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E403 Brugge-Roeselare  -  Aanpak verkeerswisselaar in Brugge en aanleg van een  extra 
rijstrook

Het verkeer tussen Brugge en Roeselare op de E403 is de voorbije jaren exponentieel 
toegenomen. Er zijn steeds meer files in de beide richtingen, vooral tijdens de 
ochtendspits. Zowel het Vlaams netwerk van ondernemingen (Voka) als de West-Vlaamse 
Unie van Zelfstandige Ondernemers (UNIZO) zijn daarom vragende partij om een derde 
rijstrook aan te leggen tussen de twee steden. Twee mogelijke oplossingen worden daarbij 
gesuggereerd: een extra rijstrook of de pechstrook die gebruikt wordt als rijstrook.

Gewezen volksvertegenwoordiger Renaat Landuyt stelde in 2019 een vraag om uitleg over 
de mogelijke aanleg van een derde rijstrook (vraag om uitleg nr. 600 (2018-
2019)). Toenmalig bevoegd minister Ben Weyts antwoordde dat het Vlaams 
Verkeerscentrum in opdracht van het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) al een studie 
had uitgevoerd. De studie toonde aan dat eerst en vooral het knooppunt van Brugge (waar 
de E40 en E403 samenkomen) moet worden aangepakt. Daarna kunnen er andere 
oplossingen genomen worden op de E403 tussen Brugge en Roeselare. Minister Weyts 
verklaarde verder dat er al een interne opdracht was gegeven aan AWV hiervoor.

1. Welke tellingen zijn er in 2018 en 2019 gebeurd om de evolutie van het toegenomen 
verkeer en de ongevallen in kaart te brengen op de E403 tussen Roeselare en Brugge? 

Graag een geannualiseerd overzicht, met onderscheid tussen personenwagens en 
vrachtwagens. Werd bij de tellingen het woon- en werkverkeer in kaart gebracht?

2. Heeft de minister al een studieopdracht in de markt gezet om de verkeerswisselaar 
aan te pakken? Zo ja, wat is het resultaat van deze studieopdracht? In welke middelen 
is er voorzien? Wat is de timing?

3. Welke optie zal er gekozen worden na de aanpak van de verkeerswisselaar? Een derde 
rijstrook of de inzet van de spitstrook als extra rijstrook? In welke middelen voorziet 
de Vlaamse Regering hiervoor? Wat is de timing? Zijn er daarbij nog andere op- en 
afritten die moeten aangepakt worden op de E403 tussen Brugge en Roeselare?
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1. De E403 is net zoals de overige snelwegen in Vlaanderen uitgerust met 
verkeerssensoren (detectielussen meetnet ‘Meten in Vlaanderen’) waarmee het verkeer 
op continue basis wordt bemeten.

In de volgende tabellen worden de gemiddelde verkeerstellingen gerapporteerd op 
jaarbasis voor de periode 2010 tot en met 2018 (de jaarcijfers 2019 worden momenteel 
nog berekend) en dit voor drie dagtypes (weekdagen, werkdagen en weekends). In 
tweede en derde tabel, wordt op basis van deze cijfers, de evolutie weergegeven 2018 
ten opzichte van respectievelijk 2017 en 2010.

Deze gegevens, alsook nog heel wat andere, zijn publiek toegankelijk via de ‘Online 
Verkeersindicatoren’ op de website van het Verkeerscentrum 
(https://www.verkeerscentrum.be/data of ook 
http://indicatoren.verkeerscentrum.be).







In de volgende tabellen wordt het aantal zogenaamde ‘hinderongevallen’ 
gerapporteerd op jaarbasis voor de periode 2011 tot en met 2019 en dit voor drie 
dagtypes (weekdagen, werkdagen en weekends). Dit betreft de ongevallen 
opgemerkt door of gemeld aan het Verkeerscentrum.
Deze cijfers betreffen de geaggregeerde data voor de wegdelen tussen de 
knooppunten Moorsele (E403xA19) en Brugge (E403xE40).

2. Er is nog geen studieopdracht in de markt gezet. Dit wordt in de komende weken 
bekeken binnen het geheel van het investeringsprogramma. 

3. De afweging tussen een derde rijstrook of een spitsstrook is nog niet gemaakt. Dit 
wordt in de komende weken bekeken binnen het geheel van het 
investeringsprogramma.
De impact op de andere op- en afritten is nog niet onderzocht.


